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 כלכלה בדרך הקלה 
 

 סטודנטים יקרים

. הספר הוא חלק כלכלת עסקים ב'בקורס תרגילים  ספרלפניכם 

מפרויקט חדשני וראשון מסוגו בארץ במקצוע זה, המועבר ברשת 

 לספר פתרונות מלאיםהקורס באתר כולל . line-Onהאינטרנט 

 .התרגילים
 

שאתם כך  ,בסרטוני וידאו המלווים בהסבר קולי יםמוגשהפתרונות 

 את התהליכים בצורה מובנית, שיטתית ופשוטה, ממש כפי יםרוא

 .שנעשה בשיעור פרטי
 

עופר לוי, מרצה מבוקש ומחבר סדרת הספרים את הקורס בנה מר 

"כלכלה בדרך הקלה" במקצועות מיקרו כלכלה, מאקרו כלכלה 

 .ותורת המחירים, אשר לימד אלפי סטודנטים מרוצים
 

די בעבודה, סובלים מלקויות למידה, רוצים אז אם אתם עסוקים מי

להצטיין או פשוט אוהבים ללמוד בשקט בבית, אנחנו מזמינים אתכם 

 חוויית לימודים יוצאת דופן וחדשה לחלוטין, היכנסו עכשיו לאתרל

 
 

 אנו מאחלים לכם הצלחה מלאה בבחינות
 

 GooLצוות האתר               
     

 ! לרגוּיל הת  ב  ש  ל, ב  גוּ                                            
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 עמוד :העניינים תוכן

  הוראות לשימוש יעיל ומוצלח בספר התרגילים

  שאלות

  שיווי משקל של מונופול רגיל: ראשון פרק .1

  שיווי משקל של מונופול מפלה: שני פרק .2

  טבלת פתרונות סופיים לשאלות  .3
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 מונופול רגיל – ראשוןפרק 

 מההקד

של שיווי משקל בשוק המוצר, בענף בו יש יצרן יחיד  בפרק זה, נעסוק בפתרונות פשוטים

. נראה סוגים שונים של עקומות ביקוש העומדות בפני היצרן וסוגים שונים של עקומות )מונופול(

היצע )הוצאה שולית של היצרן(. נראה כיצד היצרן גוזר את עקומת הפידיון השולי מכל עקומת 

וכיצד הוא קובע את הכמות והמחיר בשיווי משקל בהשוואה )ולא בהכרח בשיוויון( בין ביקוש 

 הפידיון השולי. תעקומת ההוצאה השולית לעקומ

 

 1שאלה 

חיובית וקבועה. עקומת  הוצאה שוליתקיים יצרן יחיד המייצר כמות אופטימלית. ליצרן  Xבשוק 

 ארית. להלן מספר טענות:יהביקוש העומדת בפניו לינ

 המונופול מצוי בנקודה בה גמישות הביקוש גדולה מיחידתית.  .א

מונופול סובסידיה ליחידה בדיוק בגובה העלות, הוא יבחר לייצר מחצית האם יקבל  .ב

 .יחידתיתמהכמות המקסימלית שהוא יכול לייצר, וגמישות הביקוש בנקודה תהיה 

ן השולי שווה למחצית , הרי שהפדיו-2 -אם גמישות הביקוש בנקודה האופטימלית שווה ל .ג

 המחיר לצרכן.

 

 ' נכונה.ברק טענה  .1

 .כל הטענות נכונות .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ב' נכונות. -רק טענות א' ו .4

 רק טענות א' וג' נכונות. .5

 

 2שאלה 

QTCנתון יצרן יחיד בעל פונקציית הוצאות 20250   ביקוש עומד בפניQP 2100 . 

 ענות:להלן מספר ט

 .1.5בנקודה האופטימלית גמישות הביקוש שווה  .א

 .500רווחי היצרן המקסימליים שווים  .ב

 , יפסיק היצרן לייצר בטווח הארוך.1000 -אם תגדל ההוצאה הקבועה ל .ג

 

 רק טענה א' נכונה. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ב' נכונות. -רק טענות א' ו .4

 רק טענות א' וג' נכונות. .5
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 3שאלה 

QPנתון יצרן יחיד העומד בפני ביקוש  2200  . ליצרן פונקציית הוצאות

60010360 2  QQTC .:להלן מספר טענות 

 יחידות על מנת להגיע לרווח מקסימלי. 10היצרן ייצר  .א

 היצרן ייצר כמה שיותר יחידות. .ב

 היצרן לא ייצר כלל. .ג

 הביקוש על מנת להגיע לפיתרון אופטימלי.היצרן ישווה בין ההוצאה השולית לעקומת  .ד

 

 4שאלה 

QPנתון יצרן יחיד העומד בפני ביקוש  2200  .:פונקציית ההוצאות נחלקת לשני תחומים 

16005240: יחידות 24עד  2  QQTC 500,5: יחידות 24 -מעבר לTC . 

 להלן מספר טענות:

המונופול ייצר  .א
3

2
 יחידות בטווח קצר. 6

 יחידות בטווח קצר ולא ייצר בטווח ארוך. 50המונופול ייצר  .ב

 כדאי למונופול לייצר גם בטווח ארוך וגם בטווח קצר. .ג

 

 רק טענה א' נכונה. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ב' נכונות. -רק טענות א' ו .4

 רק טענות א' וג' נכונות. .5

 

 5שאלה 

. הצרכנים באותו שוק מוכנים להוציא סכום Xבשוק מסויים פועל מונופול המייצר את מוצר 

ש"ח.  60קבועה לייצור המוצר של  הוצאה שולית. ליצרן Xש"ח על רכישת מוצר  500קבוע של 

 להלן מספר טענות: ליצרן אין הוצאות קבועות והוא מייצר יחידות שלמות בלבד.

 

גדיל את יא והייתכן שלמונופול על כל יחידה מיוצרת, אם הממשלה תתן סובסידיה  .א

 הכמות המיוצרת.

 ש"ח. 500 -היצרן ייצר יחידה אחת ורווחיו שווים ל .ב

ש"ח, יפסיק היצרן את ייצור המוצר  480אם הממשלה תטיל על היצרן מס קבוע בסך  .ג

 בטווח הקצר.

 

 רק טענה א' נכונה. .1
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 רק טענה ב' נכונה. .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 .תונות אינן נכונכל הטע .4

 רק טענות א' וג' נכונות. .5

 

 6שאלה 

ש"ח. העלות השולית לייצור  800נים להוציא סכום קבוע של כצרבענף בו פועל מונופול, מוכנים ה

 יחידות נוספות. 20ש"ח בייצור כל  10 -ש"ח. עלות זו מתייקרת ב 10היחידות הראשונות היא  20

 המונופול מייצר יחידות שלמות בלבד.

 

 להלן מספר טענות:

 ש"ח. 790המונופול ייצר יחידה אחת ורווחיו יהיו  .א

יחידות ויגבה  40ש"ח, ייצר היצרן  25אם הממשלה תסבסד כל יחידה מיוצרת בסך של  .ב

 ש"ח עבור כל יחידה מהצרכן. 20

יחידות ויקבל  20ש"ח, ייצר היצרן  15אם הממשלה תסבסד כל יחידה מיוצרת בסך של  .ג

 דה.ש"ח על כל יחי 55

 

 ' נכונה.ברק טענה  .1

 .כל הטענות נכונות .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ב' נכונות. -רק טענות א' ו .4

 רק טענות א' וג' נכונות. .5
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 7שאלה 

פונקציית  לרכישת המוצר. 1,000של  בענף בו פועל מונופול, מוכנים היצרנים להוציא סכום קבוע

2250 ההוצאות הכוללות של היצרן נתונה והיא QQTC .  המונופול מייצר יחידות שלמות

 ש"ח על כל יחידה מיוצרת. 90הממשלה מחליטה לתת למונופול סובסידיה של  בלבד.

 

 להלן מספר טענות:

 המונופול ייצר יחידה אחת. .א

 ש"ח ליחידה. 100יהיה יקבל  מחיר שהואיחידות וה 10המונופול ייצר  .ב

 ש"ח. 1,000יהיו ש"ח ליחידה ורווחי המונופול  100הצרכן ישלם  .ג

 

 ' נכונה.ברק טענה  .1

 ' נכונה.ארק טענה  .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 נכונות. כל הטענות אינן .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5

 

 8שאלה 

לרכישת המוצר ללא תלות  Aשל  נים להוציא סכום קבועכצרבענף בו פועל מונופול, מוכנים ה

ת ההוצאות הכוללות של היצרן נתונה המונופול מייצר יחידות שלמות בלבד. פונקציי במחירו.

30050 והיא  QTC. :להלן מספר טענות 

בטווח הקצר ויעזוב את הענף בטווח  המונופול ייצר יחידה אחת, A>50<300אם ידוע כי  .א

 הארוך.

 בטווח הקצר ויישאר בענף בטווח הארוך. יחידה אחת המונופול ייצר, A>300אם ידוע כי  .ב

 מקרה יחידה אחת בטווח הקצר. היצרן ייצר בכל .ג

 

 ' נכונה.ברק טענה  .1

 ' נכונה.ארק טענה  .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 נכונות. כל הטענות אינן .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5
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 9שאלה 

עקומת הביקוש היא בעלת גמישות יחידתית בענף בו נמצא בשיווי משקל של טווח ארוך מונופול 

חיובית וקבועה לייצור  הוצאה שוליתלמות בלבד. למונופול המונופול מייצר יחידות ש לכל אורכה.

 להלן מספר טענות:כל יחידה. 

בטווח הקצר ויעזוב את  ייצר יחידה אחת , הואהמונופולאם תגדל ההוצאה הקבועה של  .א

 הענף בטווח הארוך.

 שיפור טכנולוגי, המוזיל את העלות השולית ליחידה יכול לשנות את הכמות המיוצרת. .ב

 ליצרן סובסידיה קבועה ליחידה, ייתכן שהיצרן ייצר כמות שיווי משקל. אם תינתן .ג

 

 נכונות. כל הטענות אינן .1

 ' נכונה.ארק טענה  .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ' נכונה.ברק טענה  .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5

 

 10שאלה 

שות מונופול מייצר ומצוי בשיווי משקל של הטווח הארוך. ידוע שעקומת הביקוש ליניארית וגמי

ש"ח. להלן  Aחיובית וקבועה בסך  הוצאה שולית. ליצרן -2הביקוש במחיר שיווי המשקל שווה ל 

 מספר טענות:

 .A2המחיר לצרכן בשיווי משקל שווה  .א

שיפור טכנולוגי, המוזיל את העלות השולית ליחידה יכול להביא לנקודת שיווי משקל בה  .ב

 גמישות הביקוש קטנה מאחת )בערך מוחלט(.

 2ש"ח, יוזיל את המחיר לצרכן ב  2-כנולוגי, המוזיל את העלות השולית ליחידה בשיפור ט .ג

 ש"ח, גם כן.

 

 נכונות. כל הטענות אינן .1

 ' נכונה.ארק טענה  .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ' נכונה.ברק טענה  .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5
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 11שאלה 

לית חיובית וקבועה. עקומת קיים יצרן יחיד המייצר כמות אופטימלית. ליצרן הוצאה שו Xבשוק 

הממשלה מטילה על המונופול, מס קבוע לכל יחידה מיוצרת. ארית. יהביקוש העומדת בפניו לינ

 להלן מספר טענות:

 

 . הכמות המיוצרת תגדל והמחיר לצרכן יעלה .א

 ייתכן שהמחיר ליצרן ירד. .ב

 המחיר ליצרן ירד  והמחיר לצרכן יעלה. .ג

 המונופול יפסיק לייצר את המוצר. .ד

 

 12שאלה 

קיים יצרן יחיד המייצר כמות אופטימלית. ליצרן הוצאה שולית חיובית וקבועה. עקומת  Xבשוק 

הממשלה נותנת למונופול, סובסידיה קבועה לכל יחידה מיוצרת ארית. יהביקוש העומדת בפניו לינ

 להלן מספר טענות:בגובה העלות השולית שלו. 

 

 ן ייצר כמות אינסופית.מאחר שהעלות ליצרן שווה כעת לאפס, היצר .א

 היצרן יגיע לרווח מקסימלי, אך לא בהכרח לפידיון מקסימלי. .ב

 אם ליצרן אין הוצאות קבועות, הרי שפידיונו המקסימלי יהיה שווה לרווחיו המקסימליים. .ג

רת שווה למחצית וצבשיווי המשקל החדש, גמישות הביקוש גדולה מאחת והכמות המי .ד

 הכמות המקסימלית.

 13שאלה 

. הצרכנים באותו שוק מוכנים להוציא סכום Xק מסויים פועל מונופול המייצר את מוצר בשו

ידוע ש"ח.  C. ליצרן הוצאה שולית קבועה לייצור המוצר של Xש"ח על רכישת מוצר  Aקבוע של 

להלן מספר  הוצאות קבועות והוא מייצר יחידות שלמות בלבד. ש"ח Bיש בסך ליצרן . A>Cכי 

 טענות:

המונופול ייצר יחידה משלה תתן סובסידיה למונופול על כל יחידה מיוצרת, אם המגם  .א

 .אחת בלבד

 .בטווח הארוךהיצרן ייצר יחידה אחת  .ב

ש"ח, יפסיק היצרן את  A-B-C בסכום גבוה מאם הממשלה תטיל על היצרן מס קבוע  .ג

 ייצור המוצר בטווח הקצר.

 רק טענה א' נכונה. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 נה.רק טענה ג' נכו .3

 .כל הטענות אינן נכונות .4

 רק טענות א' וג' נכונות. .5
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 14שאלה 

מונופול מייצר ומצוי בשיווי משקל של הטווח הארוך. ידוע שעקומת הביקוש ליניארית וגמישות 

 ש"ח. להלן מספר טענות: A. המחיר לצרכן הוא -2היא בנקודת שיווי משקל הביקוש 

 .A0.5   ההוצאה השולית של היצרן בשיווי משקל שווה .א

השולית ליחידה יכול להביא לנקודת שיווי משקל  ההוצאהשיפור טכנולוגי, המוזיל את  .ב

 בה גמישות הביקוש שווה לאחת )בערך מוחלט(.

ש"ח, תייקר את המחיר  1-השולית ליחידה ב ההוצאההרעה טכנולוגית, המייקרת את  .ג

 ש"ח, גם כן. 2לצרכן ב 

 

 נכונות.כל הטענות  .1

 ' נכונה.ארק טענה  .2

 .ותג' נכונ -א' ו ותרק טענ .3

 ' נכונה.ברק טענה  .4

 ג' נכונות.-' וברק טענות  .5
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 שיווי משקל של מונופול מפלה: שני פרק

 1שאלה 

QP -מונופול מפלה מוכר לשני שווקים. הביקוש בשוק א'  2100   'והביקוש בשוק ב- 

QP 3150 :להלן מספר טענות . 

 אם למונופול יש הוצאות קבועות בלבד, הוא ימכור כמות זהה בכל שוק ובמחיר זהה. .א

חיובית וקבועה, הוא ימכור כמות שונה בכל שוק ובמחיר  הוצאה שוליתאם למונופול  .ב

 שונה.

חיובית וקבועה והממשלה מחליטה לסבסד את הצרכנים  הוצאה שוליתאם למונופול  .ג

 ידה , המונופול ימכור לשני השווקים במחיר זהה.ש"ח ליח 50בשוק א' בסכום קבוע של 

 

 רק טענה א' נכונה. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ב' נכונות. -רק טענות א' ו .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5

 

 2שאלה 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש העומדות בפני 

ש"ח שווה גמישות הביקוש בשני השווקים. להלן  Aאריות. נתון שבמחיר של המונופול הן ליני

 מספר טענות:

 אם למונופול יש הוצאות קבועות בלבד, הוא ימכור כמות זהה בכל שוק. .א

 אם למונופול יש מלאי, הוא ימכור במחיר זהה בכל שוק. .ב

 ק.חיובית וקבועה, הוא ימכור במחיר זהה בכל שו הוצאה שוליתאם למונופול  .ג

 

 רק טענה א' נכונה. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ב' נכונות. -רק טענות א' ו .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5
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 3שאלה 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים. הממשלה אוסרת עליו להפלות בין הצרכנים בשני השווקים. 

השולית של המונופול קבועה עקומות הביקוש העומדות בפני המונופול הן ליניאריות. העלות 

 ש"ח. להלן מספר טענות: 10ושווה ל 

 הפידיון השולי יהיה זהה בשני השווקים. .א

 .10-אם הממשלה תבטל את איסור ההפליה, הפידיון השולי יהיה זהה בשני השווקים ושווה ל .ב

 ימכור במחיר זהה בכל שוק ובפדיון שולי שונה.המונופול  .ג

 

 רק טענה א' נכונה. .1

 נכונה. רק טענה ב' .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ב' נכונות. -רק טענות א' ו .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5

 

 4שאלה 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש העומדות בפני 

 ש"ח. להלן מספר טענות: Bהמונופול הן ליניאריות. כל יחידה מיוצרת עולה למונופול  

גי, המוזיל את העלות השולית ליחידה יביא לירידה בפידיון השולי ובמחיר בשני שיפור טכנולו .א

 השווקים.

שיפור טכנולוגי, המוזיל את העלות השולית ליחידה יכול להביא להפסקת המכירה בשוק  .ב

 הפחות רווחי מבין השניים.

 בשוק א', לא ישתנה הפידיון השולי בשוק זה. לצרכניםאם הממשלה תיתן סובסידיה  .ג

 

 רק טענה א' נכונה. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ' נכונות.ג -רק טענות א' ו .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5
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 5שאלה 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש העומדות בפני 

ידוע שבשיווי משקל, גמישות ש"ח.  Cהמונופול הן ליניאריות. כל יחידה מיוצרת עולה למונופול  

 להלן מספר טענות: .-3ובשוק ב' היא  -2הביקוש בשוק א' היא 

 המחיר בשוק א' גבוה מהמחיר בשוק ב'. .א

 בעלות השולית של המונופול תגרום להפסקת המכירה בשוק ב'. 50%התייקרות של  .ב

 המחיר זהה בשני השווקים. .ג

 

 רק טענה א' נכונה. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 ג' נכונה.רק טענה  .3

 ' נכונות.ב -רק טענות א' ו .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5

 

 6שאלה 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש בשוק א' היא 

ש"ח על המוצר. כל יחידה מיוצרת עולה  Aליניארית. הצרכנים בשוק ב' מוציאים סכום קבוע של 

 . למונופול יש הוצאות קבועות. להלן מספר טענות:A=2C -ש"ח. נתון ש Cלמונופול  

 הפדיון השולי בשוק ב' גבוה יותר. .א

 בעלות השולית של המונופול תגרום להפסקת המכירה בשני השווקים. 120%התייקרות של  .ב

אילו הצרכנים בשוק א' היו מוכנים להוציא סכום קבוע על המוצר, היה הפדיון זהה בשני  .ג

 השווקים.

 

 .ות אינן נכונותכל הטענ .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ' נכונות.ב -רק טענות א' ו .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5
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 7שאלה 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש בשני השווקים 

ה שבשוק ב'. למונופול ליניאריות. הסכום המקסימלי, שמוכנים הצרכנים לשלם בשוק א' גבוה מז

3פונקציית ייצור 

1

3

1

KLQ :במצב המוצא, מוכר המונופול בשני השווקים. להלן מספר טענות . 

 הפדיון השולי בשוק א' גבוה יותר. .א

 עלייה בביקוש בשוק ב' יכולה לגרום להפסקת המכירה בשוק א'. .ב

 ' בלבד.עלייה בשכר העובדים יכולה לגרום להפסקת המכירה שוק ב .ג

 

 רק טענה א' נכונה. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ' נכונות.ב -רק טענות א' ו .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5

 

 8שאלה 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש בשני השווקים 

 1יחידות. עלייה של  100ם כמות של ש"ח רוצים הצרכנים בשני השווקי 100ליניאריות. במחיר של 

ש"ח במחיר מקטינה את הכמות המבוקשת בשוק א' ביחידה אחת ובשוק ב' בשתי יחידות. להלן 

 מספר טענות:

 ש"ח, המונופול ימכור כמות שווה בשני השווקים ובמחיר שונה. 100אם ייצור כל יחידה עולה  .א

 שני השווקים במחיר זהה.ש"ח, המונופול ימכור ב 100אם ייצור כל יחידה עולה  .ב

מהכמות  50%אם ליצרן, יש הוצאות  קבועות בלבד, הכמות הנמכרת בשוק ב' תהיה גבוהה ב  .ג

 הנמכרת בשוק א'.

 

 רק טענה א' נכונה. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ' נכונות.ב -רק טענות א' ו .4

 ' וג' נכונות.ארק טענות  .5
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 9שאלה 

שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומת הביקוש בשוק א' ליניארית  מונופול מוכר לשני שווקים

, שעולה עם הכמות הוצאה שוליתש"ח. למונופול  10גמישה לחלוטין במחיר של  –ובשוק ב' 

 המיוצרת. להלן מספר טענות:

 המונופול ימכור בהכרח בשני השווקים. .א

ב', כדאי למונופול להעביר  אם ידוע שהפידיון השולי בשוק א' גבוה מהפידיון השולי בשוק .ב

 יחידות משוק ב' לשוק א', על מנת להגדיל את רווחיו.

אם ידוע שהמונופול מוכר לשני השווקים וגמישות הביקוש בשוק א' שווה בנקודת שיווי  .ג

 ש"ח. 20' הוא א, הרי שהמחיר לצרכן בשוק -2המשקל  

 

 רק טענה א' נכונה. .1

 .כל הטענות נכונות .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ' נכונות.ג -ק טענות א' ור .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5

 

 10שאלה 

קיים יצרן יחיד המייצר כמות אופטימלית. ליצרן הוצאה שולית חיובית וקבועה. עקומת  Xבשוק 

כעת הצטרף שוק נוסף עם עקומת ביקוש זהה לשוק  ארית.יהעומדת בפניו לינבשוק א', הביקוש 

 להלן מספר טענות:הראשון. 

 מכור בשוק ב' כמות זהה לכמות הנמכרת בשוק א' ובמחיר זהה.היצרן י .א

אם היצרן יתחיל למכור בשוק ב' , עליו להקטין את הכמות המיוצרת בשוק א' ולהעלות  .ב

 מחיר בשני השווקים.

אם עקומת הביקוש הייתה שונה, היצרן היה מוכר בשוק ב' כמות שונה לכמות הנמכרת  .ג

 בשוק א' ובמחיר שונה.

 

 נכונה. רק טענה א' .1

 ' נכונה.גרק טענה  .2

 ' נכונה.ברק טענה  .3

 .רק טענות א',ג'  נכונות .4

 .רק טענות א',ב'  נכונות .5

 

http://www.gool.co.il/


           
  www.GooL.co.il -כנסו לבסרטוני וידאו הי יםמלא נותלפתרו 

15 

 11שאלה 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש העומדות בפני 

ן ב'. להלן מספר המונופול הן ליניאריות. צרכן א' מוכן לרכוש כמות כפולה בכל מחיר ומחיר מצרכ

 טענות:

 אם למונופול יש הוצאות קבועות בלבד, הוא ימכור כמות זהה בכל שוק. .א

 אם למונופול יש מלאי, הוא ימכור במחיר זהה בכל שוק. .ב

 אם למונופול, הוצאה שולית חיובית וקבועה, הוא ימכור במחיר זהה בכל שוק. .ג

 רק טענה א' נכונה. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 ה.רק טענה ג' נכונ .3

 ב' נכונות. -רק טענות א' ו .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5

 

 12שאלה 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים. הממשלה אוסרת עליו להפלות בין הצרכנים בשני השווקים. 

עקומות הביקוש העומדות בפני המונופול הן ליניאריות. העלות השולית של המונופול קבועה 

 ש"ח. להלן מספר טענות: Aבגובה 

 ייתכן שהפידיון השולי יהיה זהה בשני השווקים. .א

 .A-אם הממשלה תבטל את איסור ההפליה, הפידיון השולי יהיה זהה בשני השווקים ושווה ל .ב

 המונופול ימכור במחיר זהה בכל שוק ובפדיון שולי שונה. .ג

 רק טענה א' נכונה. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 ב' נכונות. -רק טענות א' ו .4

 ' וג' נכונות.בק טענות ר .5
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 13שאלה 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש העומדות בפני 

 ש"ח. להלן מספר טענות: Cהמונופול הן ליניאריות. כל יחידה מיוצרת עולה למונופול  

 בשני השווקים. ליחידה מיוצרת, תביא לעלייה בפידיון השולי ובמחיר₪  10הטלת מס בסך  .א

ליחידה מיוצרת יכולה להביא להפסקת המכירה בשוק הפחות רווחי ₪  10הטלת מס בסך  .ב

 מבין השניים.

אם הממשלה תטיל מס קנייה על הצרכנים בשוק א' בלבד, המחיר ליצרן יירד, אך לא ישתנה  .ג

 הפידיון השולי בשוק זה.

 כל הטענות נכונות. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 .רק טענה ג' נכונה .3

 ' נכונות.ג -רק טענות א' ו .4

 ' וג' נכונות.ברק טענות  .5

 

 14שאלה 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש העומדות בפני 

ש"ח. ידוע שבשיווי משקל, גמישות  Aהמונופול הן ליניאריות. כל יחידה מיוצרת עולה למונופול  

 להלן מספר טענות: .-2שוק ב' היא וב -1.5הביקוש בשוק א' היא 

 המחיר בשוק א' נמוך מהמחיר בשוק ב'. .א

 בעלות השולית של המונופול תגרום להפסקת המכירה בשני השווקים. 100%התייקרות של  .ב

 המחיר זהה בשני השווקים. .ג

 רק טענה א' נכונה. .1

 רק טענה ב' נכונה. .2

 רק טענה ג' נכונה. .3

 נכונות. כל הטענות אינן .4

 וג' נכונות.' ברק טענות  .5
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  51שאלה 

. עקומת ועולהקיים יצרן יחיד המייצר כמות אופטימלית. ליצרן הוצאה שולית חיובית  Xבשוק 

כעת הצטרף שוק נוסף עם עקומת ביקוש זהה לשוק  ארית.יהעומדת בפניו לינבשוק א', הביקוש 

 להלן מספר טענות:הראשון. 

 שוק א' ובמחיר זהה.היצרן ימכור בשוק ב' כמות זהה לכמות הנמכרת ב .א

אם היצרן יתחיל למכור בשוק ב' , עליו להקטין את הכמות המיוצרת בשוק א' ולהעלות  .ב

 מחיר בשני השווקים.

אם עקומת הביקוש הייתה שונה, היצרן היה מוכר בשוק ב' כמות שונה לכמות הנמכרת  .ג

 בשוק א' ובמחיר שונה.

 

 רק טענה א' נכונה. .1

 ' נכונה.גרק טענה  .2

 נכונה. 'ברק טענה  .3

 .רק טענות א',ג'  נכונות .4

 .רק טענות א',ב'  נכונות .5
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 תחרות בין מעטים: שלישי פרק

 

 לפרק זה יש סרטוני תיאוריה ותרגילים לדוגמה בלבד.

 

 טבלת פתרונות סופיים לשאלות

 

 2פרק  1פרק שאלה

1 2 5 

2 5 5 

 2 ב 3

4 2 4 

5 1 1 

6 2 1 

7 4 5 

8 2 5 

9 1 5 

 1 א 10

 5 ג 11

 4 ג 12

13 4 1 

14 3 4 

15  5 

16   

17   

18   

19   

20   
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